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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Τμήμα Αναφορών & Εκθέσεων
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564
Πληροφορίες: Χριστίνα Μακρή
Τηλ.: 210 33 38 955
Email: c.makri1@minfin.gr 

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 5539/02-7-2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 04.07.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Η Δράση «Ενεργειακή απόδοση και προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) για 

αυτοκατανάλωση (ID 16994)» του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ), 

αφορά στη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και στην ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Η εν λόγω Δράση περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την επένδυση «Φωτοβολταϊκά συστήματα για 

αυτοκατανάλωση σε κτίρια κατοικιών και στον γεωργικό τομέα». 

Με την υπ’αριθ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/47129/720/02.03.2023 (Β’2903) ΚΥΑ των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης 

και Επενδύσεων και Περιβάλλοντος και Ενέργειας, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, προκηρύχθηκαν τα 

προγράμματα «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη» και «Φωτοβολταϊκά στο Χωράφι», με προϋπολογισμό Δημόσιας 

Δαπάνης 208 εκατ. ευρώ και 30 εκατ. ευρώ αντίστοιχα. Αντικείμενο του προγράμματος  «Φωτοβολταϊκά στη 

Στέγη» είναι η παροχή ενίσχυσης σε νοικοκυριά και τους αγρότες για την εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών 

συστημάτων (Φ/Β) με ή χωρίς σύστημα αποθήκευσης για αυτοκατανάλωση ενέργειας και του Προγράμματος 

«Φωτοβολταϊκά στο χωράφι» η ενίσχυση των αγροτών για την εγκατάσταση Φ/Β συστημάτων για 

αυτοκατανάλωση ενέργειας.
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Αρμόδιο για την παροχή ενημέρωσης αναφορικά με την υλοποίηση των εν λόγω προγραμμάτων είναι το 

συνερωτώμενο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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